
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e quatro dias do mês de julho de dois mil e dois 

Estiveram presentes à reunião: Dr. Adail de Almeida Rollo, representante do Hospital Mário Gatti; Sr. Aldim ir Hervella, representante dos Conselhos Locais de
Saúde da Região Sul; Dr. Carlos Alberto Politano, representante dos hospitais filantrópicos; Sr. Claudinei dos Santos, representante dos Conselhos de Classe;
Sra. Denilza Ap. da Silva, representante do Movimento Sindical; Sra. Jenice Pizão, representante do Movimento Sindical; Sr. João Carlos Lourenço, representante
do Movimento Sindical; Sr. João Olímpio Santana Ferreira, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Sudoeste; Sr. João Xavier, representante do
Movimento Popular de Saúde; Sr. José Augusto Limoli, representante das associações de aposentados; Sr. José David Santomauro, representante dos
trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sr. Marcos Silveira, representante das entidades patronais; Sra. Maria da Graça S. Xavier, representante do
Movimento Popular de Saúde e Presidente do Conselho; Sra. Maria do Carmo Carpintéro, representante da Secretaria de Saúde; Sra. Maria Ivonilde Vitorino de
Souza , representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sra. Matilde Alves Pontes, representante das associações de portadores de
deficiência e/ou patologias; Sra. Rosângela Martinhago, representante do Movimento Sindical; Dra. Silvia Helena R. Mateus, representante das entidades de
classe; Sr. Antonio Barbosa dos Santos, representante suplente do Movimento Popular de Saúde; Sra. Cristina R. Silva, representante suplente do Movimento
Popular de Saúde; Dr. Fernando Antonio B. Carvalho, representante suplente dos hospitais filantrópicos; Dra. Márcia Ap. Amaral, representante suplente do
Hospital Mário Gatti; Sr. Osvaldo Rodrigues da Silva, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde da Região Sudoeste; Sra. Shirley Garcia,
representante suplente das entidades patronais; Sra. Vanderci Ap. Diniz Loro, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde da Região Leste; Sra. Silvia
S.T. Nicolau, secretária do Conselho; representantes de Conselhos Locais de Saúde; funcionários da Secretaria de Saúde. Justificaram ausência: Dra. Antonia
Teresinha Tresoldi, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Dr. Gastão Wagner de S. Campos, Secretário Municipal de Saúde; Sr. José Araújo da Silva
Filho, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Dr. Luiz Maria Pinto, representante da
PUCCAMP; Sr. Luverci Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Leste; Dr. Orestes Mazzariol Jr., representante dos hospitais não
filantrópicos; Dr. Paulo Eduardo M.R. da Silva, representante da UNICAMP; Sra. Regina M.C. de Lara Campos, representante da Diretoria Regional de Saúde.
Faltaram: Sr. Edilson Baqueiro, representante dos serviços de saúde da PUCCAMP; Sr. Edson Eugênio, representante dos trabalhadores de saúde do serviço
privado; Sr. Jacó dos S. Bastos, representante do Movimento Sindical; Dra. Lenir dos Santos, representante dos prestadores de serviços não hospitalares; Sra.
Maria dos Santos Ferreira, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Noroeste; Dr. Roberto Mardem S. Farias, representante dos serviços de saúde
municipais; Srta. Verônica de Lima Ribeiro, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Norte.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação da ata da reunião de 26.06.02; 2) Correspondência recebida; 3) Renovação do convênio com o
Hospital Mário Gatti; 4) Renovação do convênio com a Maternidade de Campinas; 5) Deliberação sobre Prêmio Paidéia para profissionais do AMDA e SAD; 6) 6ª
Conferência Municipal de Saúde; 7) Informes.

Sra. Maria da Graça iniciou a reunião fazendo a le itura de sua pauta. Passou a palavra à. Dra. Maria do Carmo que, em nome da Secretaria de Saúde, solicitou a
retirada de pauta do item 5, ou seja, deliberação sobre Prêmio Paidéia para profissionais do AMDA e SAD, uma vez que a comissão existente para discussão do
assunto considerou necessária melhor avaliação da proposta. Colocou que a proposta seria apresentada na próxima reunião do Conselho, devendo ser estendida
a discussão para os demais profissionais que ainda não estão incluídos no Prêmio Paidéia. Em seguida passou a presidência da reunião para a Sra. Maria
Ivonilde. Sra. Maria Ivonilde colocou a ata da reunião de 26.06.02 em votação, tendo sido a mesma aprovada por unanim idade. Passando para o item
correspondência recebida, Sra. Silvia comunicou aos conselheiros que o Distrito Leste informou a nova representação de usuários daquele Distrito. Foi dada posse,
então, ao Sr. Luverci Rocha, do Conselho Local de Saúde São Quirino, como titular, e à Sra. Vanderci Loro, do Conselho Local de Saúde Costa e Silva, como
suplente. Sra. Yara comunicou recebimento de correspondência da DIR XII informando que, a partir daquela data, a representante suplente seria a Sra. Alóide
Ladeia Guimarães. Sra. Yara comunicou ainda o recebimento de convite para o lançamento da Coordenadoria da Mulher, a ser realizado no dia 27.07, das 10 às
12 horas, no Paço Municipal. Outro convite foi para que todos participassem da Pré-Conferência do Distrito Leste, nos dias 05 e 06.08, as 18 às 22 horas, no
Sindicato dos Contabilistas. Convidou a todos também para participarem do debate sobre Violência e Saúde, no dia 31.07, às 19 horas, no Salão Vermelho da
Prefeitura, sendo mais uma atividade preparatória à 6ª Conferência Municipal de Saúde. Lembrou a todos que no dia 25.07, às 19 horas, no Salão Vermelho,
estaria acontecendo a Pré-Conferência Temática sobre Saúde Coletiva e Saúde do Trabalhador, ocasião em que estariam sendo ele itos os 40 Delegados do
Movimento Sindical. Dra. Maria do Carmo reforçou a importância da participação dos conselheiros nas atividades preparatórias à 6ª Conferência. O próximo ponto
da pauta era a discussão sobre a renovação do convênio com o Hospital Mário Gatti. Dr. Adail recolocou as deliberações das 4ª e 5ª Conferências sobre o hospital,
quais sejam: redefinição do papel do hospital no sistema municipal de saúde, com sua plena ativação, mantendo suas características originais de hospital de
urgência/emergência, além de capacitá-lo para funcionar como referência distrita l. Apresentou o plano de trabalho aprovado pelo Conselho Local de Saúde que
tem 4 diretrizes: ampliação da oferta de ações de saúde à população; radicalização da implementação do Programa Paidéia da assistência hospitalar;
continuação da implementação do plano de adequação física e tecnológica; consolidação da co-gestão, valorização dos servidores e modernização administrativa.
Prestou contas do que vem sendo realizado, apresentando dados de produção como: internação, acolhimento de emergências, média de cirurgias realizadas,
consultas de pronto-socorro adulto e infantil, consultas de especialidades, exames complementares. Apresentou também os projetos que vem sendo
desenvolvidos na área de humanização do atendimento, além de informar os projetos encaminhados na tentativa de conseguir recursos externos para
investimentos. Informou que foi constituída uma comissão de acompanhamento do convênio, o que é fe ito através de avaliação mensal. Comunicou que o
hospital foi muito bem avaliado pelos usuários na pesquisa fe ita pelo Ministério da Saúde, tendo obtido nota 8,43, média essa acima da obtida pelos hospitais
públicos estaduais e municipais do Brasil. Com relação à renovação do convênio, Dr. Adail colocou que, após discussão com o Conselho Local de Saúde, estavam
sendo propostas duas modificações ao documento encaminhado anteriormente aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva, quais
sejam: no item 2, a inclusão da realização de exames de eletroneuromiografia; acrescentar item 6 - FIDEPS de 1,25 a ser garantido quando o hospital for
credenciado pela Secretaria de Assistência à Saúde do Ministério da Saúde e pela Secretaria de Ensino Superior do Ministério da Educação e houver disponibilidade
financeira da Secretaria Municipal de Saúde. Solicitou à Dra. Márcia que apresentasse a proposta financeira. Dra. Márcia colocou que a apresentação do Dr. Adail
demonstrava o avanço que o hospital vem tendo dentro do SUS e lembrou que o investimento, em todos os níveis de governo, na área hospitalar tem sido
praticamente nenhum; mesmo em relação ao custeio, os recentes aumentos na tabela não foram atribuídos aos hospitais públicos, o que faz com que cada vez
mais o município tenha que se responsabilizar, principalmente, pelo atendimento de urgência e emergência. Assim, a proposta se caracteriza por um aumento no
número total de le itos do hospital, ou seja, passando dos atuais 180 para 227 le itos, contemplando a UTI adulto, a neurocirurgia e a clínica médica,
principalmente como retaguarda ao paciente com câncer, o que faria com que a média de internações passe para 867, perfazendo um total de R$ 533 mil reais.
Na área ambulatorial, os acertos foram feitos devido à tabela, estando sendo acrescentadas ações de retaguarda para a rede básica, ou seja, realização de
fístulas para pacientes em hemodiálise, 125 tomografias mensais, biópsia de fígado para os pacientes com AIDS; além disso estão sendo agregados R$
10.000,00 mensais para pagar o custo que o hospital já vem tendo com materiais não padronizados e eventualmente são necessários para os pacientes,
perfazendo um total de R$ 511 mil reais. Com essa proposta, o total geral do convênio passaria para R$ 1.084.322,00, incluído o componente do IVQ de R$
97.000,00. No tocante a investimentos, para dar continuidade ao plano diretor do hospital, está sendo proposta a transferência de R$ 250.000,00 para compra da
pastilha de cobalto para radioterapia, R$ 120.000,00 para reforma do espaço onde será instalada a quim ioterapia e R$ 30.000,00 para adequação do Serviço de
Atendimento Domiciliar, dando um total de investimento no ano de R$ 400.000,00. Dra. Márcia colocou que à medida em que a Secretaria tenha disponibilidade
financeira, estarão sendo propostos outros repasses a serem discutidos pelo Conselho, em função da continuidade do desenvolvimento do hospital. Sr. Buck,
coordenador do Conselho Local de Saúde do Hospital Mário Gatti, declarou ter satisfação em pertencer ao Conselho e deu seu testemunho acerca das melhorias
que vem sendo realizadas pela nova gestão. Não havendo nenhum conselheiro inscrito para esclarecimentos, Sra. Ivonilde colocou a proposta de renovação do
convênio em votação, tendo a mesma sido aprovada por unanim idade. O próximo ponto de pauta era a discussão sobre a renovação do convênio com a
Maternidade de Campinas. Dr. Politano apresentou um breve histórico sobre o hospital, bem como as mudanças realizadas na área física levando em conta a
humanização do atendimento, além de dados de evolução do atendimento desde 1997 e serviços oferecidos. Dra. Márcia passou a apresentar a proposta de
renovação do convênio, conforme documento encaminhado anteriormente aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva, proposta essa
que aponta as principais mudanças do convênio. Apresentou alguns dados que explicam alterações fe itas no convênio, como por exemplo: ocupação dos le itos
de UTI neonatal acima do ideal, dos le itos de recém-nascidos de médio risco menor do que a esperada e uma produção média de 708 internações. Uma das
mudanças seria a redução de 10 le itos de médio risco e ampliação de 3 de UTI neonatal, uma vez que esses últimos têm maior custo. Apresentou dados de taxa
de cesárea que é um indicador de qualidade hospitalar, evolução do número de cirurgias ginecológicas e de ecografias. A proposta final  seria: 10 le itos de
ginecologia, 70 de obstetrícia, 02 de UTI adulto, 18 de UTI neonatal, 20 de semi-intensivo, mantendo a média de 708 internações previstas. Seria mantido
também o valor médio da AIH e o total de recurso para internação. Na área ambulatorial seriam mantidas as ações de enfermagem, consultas médicas e
proposto um aumento para 40 cirurgias, principalmente biópsia de mama; proposto ainda o aumento de exames de patologia clínica e anatomopatológicos, 330
exames a mais de ultra-som para a rede básica, exames de urodinâmica e banco de sangue. O valor da parte ambulatorial passaria para R$ 29.000,00. A
Secretaria manteria o pagamento do médico que realiza os exames de pré-natal de alto risco e estaria acrescentando o valor referente à contratação de 1 auxiliar
para o Centro de Lactação, que é um serviço da Secretaria que funciona dentro da Maternidade. Com a ampliação da oferta de serviços haveria uma redução no
IVQ, sendo que o valor total do convênio seria de R$ 374.694,67, mantendo-se praticamente o mesmo do convênio anterior. Dra. Márcia esclareceu que foi
possível manter o valor do convênio, uma vez que a Maternidade deverá receber recursos diretamente do Ministério da Saúde, através do projeto INTEGRASUS.
Uma vez que nenhum solicitou esclarecimentos acerca da proposta apresentada, Sra. Ivonilde colocou-a em votação, tendo sido aprovada por unanim idade.
Antes de passar para o próximo ponto da pauta, Sra. Maria da Graça propôs o encaminhamento de documento ao Ministério da Saúde declarando que o Conselho
Municipal de Saúde de Campinas considerava estar aquele órgão desrespeitando as diretrizes do SUS ao repassar recursos diretamente aos hospitais sem passar
pelo Fundo Municipal de Saúde, o que foi aprovado pelos presentes. Dr. Adail colocou aos conselheiros que esse é um problema que o Hospital Mário Gatti vem
enfrentando, pois não foi contemplado em dois grandes investimentos do Ministério da Saúde: REFORSUS e PRO-ONCO. Aproveitou a oportunidade para
agradecer a colaboração obtida da Maternidade de Campinas por ocasião da reforma e do incêndio na lavanderia do hospital, que fez com que nenhum
procedimento tivesse deixado de ser fe ito. Sr. Xavier solicitou que se fizesse constar em ata que, apesar do prédio novo, o PA São José até o momento não
recebeu o aparelho de Raio X, o que vem trazendo transtornos para a população lá atendida. Dra. Márcia esclareceu que o aparelho não foi recebido pois se trata
de equipamento importado que, devido à greve da receita federal, a inda não chegou ao Brasil. Esclareceu ainda que foram feitas várias tentativas de empréstimo
de equipamento em vários hospitais, nenhuma exitosa. Declarou considerar possível a resolução desse problema em aproximadamente 40 dias. O último ponto
da pauta era a discussão sobre a 6ª Conferência Municipal de Saúde. Dra. Maria do Carmo colocou aos conselheiros que seria necessário retornar a data da
Conferência para os dias 30, 31 de agosto e  01 de setembro, pois a comissão organizadora recebeu várias solicitações de manutenção dessa data. Relatou as
pré-conferências realizadas até aquela data e reforçou a importância da participação de todos naquelas que ainda estavam por acontecer. Passando para a seção
de informes, Dra. Maria do Carmo comunicou que foi marcada uma reunião com a comissão que discute o prêmio Paidéia para o dia 01.08, quando a proposta
deverá ser rediscutida. Sra. Rosângela informou que o Sindicato dos Trabalhadores da UNICAMP lançou a cartilha Saúde e Meio Ambiente, Saúde do Trabalhador:
uma conquista. Nada mais a ser tratado, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.
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